

Murcia

El Liberal

Murcia

Subscription: UNA peseta al mes... 25 ejemplares 75 céntimos

Redacción, Oficinas y Talleres... CRÉDITO PÚBLICO... Número suelto 5 céntimos

SE PUBLICA DIARIAMENTE EN MADRID - BARCELONA - BILBAO - MURCIA Y SEVILLA

EDICION DE LA MAÑANA

El Liberal en Murcia

EL DIARIO DE MAYOR CIRCULACION DE LEYANTE... NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES

AYUNTAMIENTO

(Sesión del día 25)

La ha presidido el alcalde D. Diego García Avilés y han asistido los concejales señores Diez Vicente, Soler, Fontes Alemán, Albacete, Martínez Hilla, Salvat, Soler Salazar, Fontes Maury, Sánchez Jara, Gómez Zañitiz, Angosto, Gallego, Eddy, Alegría, Díaz, Bernal, Gallego, Jantó, Alemán, Guillamón, Rivera y Ortiz.

Se les y aprueba el acta anterior. Se da cuenta de la interposición del recurso entablado por la empresa del tranvía contra la imposición de arbitrios.

Idem de la resolución de la Comisión provincial anulando la designación de concejal a favor de D. Mariano Jover y proclamando a D. Francisco Hernández.

Se acuerda prestarle cumplimiento.

Sorteo de asociados

Se procede al sorteo de vocales asociados de la Junta municipal, resultando elegidos: D. José Hernández Lax, D. José María Fuentes, D. José Cortes Hernández, D. Antonio Hernández Dólera, D. Antonio López Martínez, don José Liñón, D. Antonio Pláido García, don D. Juan José Rubio Ros, don Luis Guirao de la Rocamora, D. Vicente de la Guardia Daviu, D. Antonio Barceló Lavaña, D. Bartolomé Martínez Martínez, D. Andrés Escalante, D. Juan Aros y Angel, D. Pedro Coma Ortega, D. Pedro Meoro, D. Pablo Montesgudo, D. Antonio Navarro Personal, D. Jacinto Martínez, D. Antonio Sabadell, D. Pedro Cebrian Meoro, D. Luis Martínez Martínez, D. Mariano Rodríguez Gómez, D. Domingo Guirao, D. Juan Bautista Alonso, D. Eduardo Parde Baquero, D. Mariano González Alarcón, don Manuel Hernández Almazán, D. Ramón Cañada López, D. Salvador Martínez Moya, D. Mariano Campizano, D. Adolfo Almeida García, D. Blas María García, D. Pedro Antonio Zaragoza Alcaráz, D. Pedro Menarguez Romero, D. Manuel Zaragoza Alcaráz, D. Antonio Saura Conesa, don Antonio Garre Gambín, D. Antonio García Carrasco, D. Miguel Bastida, D. Andrés Martínez Vivanco, don Fernando Pérez, D. Esteban Marín Marín y D. José Hernández Gambín.

Quedan reclamados y sobre su legalidad se pueden interponer reclamaciones.

Cuentas y pagos

Se aprueban varias cuentas y pagos.

Para los inundados

Queda el alcalde autorizado para recabar fondos para socorros de los inundados.

El impuesto sobre tranvías

Se aprueba el dictamen que ha de figurar en el oportuno expediente instruido a instancia del gerente de tranvías eléctricos contra providencia del gobernador, de acuerdo con el Ayuntamiento, relativa a arbitrios.

La limpieza de calles

Se aprueba el traspaso del arrendamiento de la limpieza de calles.

Informe favorable

También se aprueba un dictamen favorable a la expedición de nuevo título administrativo en favor de un maestro.

El impuesto de canales

Se da cuenta de un recurso contra el procedimiento de apremio por arbitrios sobre canales, que pasa a estudio de la comisión.

El Teatro Romea

Pasa también a la comisión un escrito del arrendatario del Teatro Romea pidiendo rebaja en el precio del arrendamiento.

El Matadero

Se acuerda nueva subasta del Matadero general de reses.

En honor de Caballero

Se confirma la representación de Murcia en favor del concejal D. Ceterino Pérez Marín, que se encuentra en Madrid, para que asista a las fiestas que se preparan en honor de Caballero, con motivo del cuarto aniversario de su muerte.

El gobernador

El alcalde señor García Avilés manifiesta el agradecimiento del gobernador por el saludo que le hizo la re-

presentación de Murcia, añadiendo que no lo ha devuelto hoy por asuntos parentales, pero que lo hará en la sesión próxima.

CARTAGENA

Mañana sábado en el ítem torro, deben llegar a esta ciudad los señores D. Blas Torro y Monzó, catedrático de la Universidad Central, senador por las Económicas de la región valenciana y vocal del Consejo del Instituto Nacional de Previsión, y don Alvaro López Núñez, vocal de los Consejos superiores de protección a la infancia y emigración.

El objeto de su viaje no es otro que inaugurar en esta Sociedad Económica una serie de interesantes conferencias, para difundir el espíritu de previsión popular que garantiza pensiones de retiro a empleados modestos y a los obreros.

La primera de estas conferencias, tendrá lugar a las seis de la tarde de mañana.

El general Cinounegui

Muy en breve marchará a Madrid, con su distinguida esposa y bella hija, el vicealmirante de la Armada, don Joaquín María de Cinounegui y Marco, que cesará en el mando de este Apostadero marítimo, para cuyo importante cargo ha sido nombrado el general de la Armada señor Eulate, de brillante historia.

Felicitaciones

Con motivo de su ascenso, está siendo objeto de numerosas y entusiastas felicitaciones por parte de sus amigos y compañeros de armas, el ilustre vicealmirante y exministro D. Ramón Auñón, marqués de Pílar, que no hace mucho tiempo ejerció con general aplauso el mando de este Apostadero.

Comisión municipal

La comisión municipal de Aguas se reunió ayer tarde bajo la presidencia de D. José María Anaya, acordando informar favorablemente el proyecto formulado para la instalación de los aparatos necesarios a fin de aprovechar las aguas de un pozo en el Matazo y pedir al alcalde envíe el personal necesario para la limpia y munda del mencionado pozo.

Y proponer al Ayunta de decretar la supresión de una plaza de fontanero.—25 Febrero.

Los sucesos de Filadelfia

(Por telégrafo)

Lucha sangrienta

Cien mil huelguistas.—Incendios y saqueos

Nueva York 25.

En Filadelfia el conflicto obrero ha degenerado en verdadera revolución. Se ha declarado la huelga general. Cien mil obreros recorren las calles amenazadores.

La policía y la guardia cívica resultan impotentes para mantener el orden.

Fueron asaltadas las oficinas de los tranvías.

Los escribientes fueron apaleados y los muebles quemados.

Llegó un pelotón de agentes de policía, siendo recibidos a tiros y pedradas.

Fueron derrotados los policías.

Los huelguistas, victoriosos, fueron a las casas de los administradores y gerentes de los tranvías tratando de incendiarlas.

Audió la guardia cívica, impidiéndolo.

Muchas muertes y heridos

Se dispararon centenares de tiros, resultando muchos muertos y heridos. Todo el día continuaron las colisiones sangrientas.

Las mujeres excitaban a los hombres, arrojando enormes piedras.

En las refriegas resultaron muchas mujeres muertas.

Noche trágica

La noche última ha sido verdaderamente trágica.

Aprovechando que la población estaba a oscuras, los huelguistas sitiaron los puestos de policía, haciendo a algunos guardias.

También asaltaron algunos almacenes de comestibles.

Destruyeron el teléfono y el telégrafo.

Batalla en la estación

Al amanecer supieron que las milicias del Estado se hallaban reconcentradas para marchar sobre Filadelfia.

Inmediatamente los huelguistas se dirigieron a la estación con objeto de levantar los rieles.

Se encontraron con centenares de guardias que custodiaban la estación.

Se libró un gran combate, que duró hasta las diez de la mañana.

Los huelguistas se retiraron sin lograr el objeto.

Fue detenido el presidente de la Federación local de Filadelfia.

Se defendió desesperadamente, matando a dos guardias.

Compañía militar.—Horribles detalles

Diez mil milicianos ocupan militarmente la ciudad.

Los comercios están cerrados, faltando pan y otros viveres.

Continúan los incendios de las fábricas.

Los obreros fueron situados en algunas fábricas, resistiéndose desesperadamente.

Los gendarmes los dispersaron, resultando muchos heridos.

Se han encontrado carbonizados a varios fabricantes.

En la plaza principal los amotinados cogieron a un inspector, desmenuzándolo y martirizándolo atrocemente. El desgraciado se volvió loco.

Los amotinados marchan sobre San Francisco para vengar a los muertos.

La policía, desde las ventanas, los fusilaba atrocemente.

ALICANTE

8 de Marzo

Entre los elementos liberales de esta ciudad, se hacen trabajos para que este año revista mayor solemnidad la procesión cívica del 8 de Marzo, aniversario del fusilamiento de los mártires de la Libertad.

Militares

Se ha presentado a este gobierno militar el comandante de infantería D. Antonio Aillandre, que ha sido incorporado al batallón de segunda reserva de Alicante.

—Ha sido destinado a prestar sus servicios en la comandancia de la benemérita de esta provincia, el capitán D. José Guzmán Pineda.

—Ha regresado de Madrid, nuevamente destinado al regimiento de la Princesa, el teniente D. Francisco Melgar Villarejo, quien ha asistido a casi toda la campaña de Melilla, sufriendo a consecuencia de ella una larga enfermedad, de la que se halla restablecido por completo.

Viajeros

Ha salido para sus posesiones de Almoradí, el marqués de Rioflorida.

—Ha marchado a Cartagena nuestro querido amigo y antiguo compañero, el empleado de Hacienda en aquellas oficinas D. Miguel Bonanza.

—Se encuentra en esta capital el diputado por Azpeitia y director de «El Siglo futuro», D. Manuel Senante.

Debut

Para la semana próxima se anuncia en el teatro Principal la presentación de la compañía de zarzuela de Carmen Domingo, que actualmente actúa en el teatro Apolo de Valencia.

Pignatelli

Ayer le fué comunicada al capitán y diputado a Cortes D. Procopio Pignatelli la orden levantándole el arresto.

Inmediatamente bajó del castillo de Santa Bárbara, marchando por la tarde a Murcia para continuar su viaje a Madrid.

En honor de Altamira

El presidente del comité de la colonia española en la Habana, señor Santeiro, ha enviado al alcalde de esta ciudad el siguiente cablegrama: «Triunfos doctores Altamira, hijo ilustre Alicante, deben repercutir allí para satisfacción castellana».

Anoche evasión delirante ante sesenta y seis sociedades españolas.

Los brillantísimos triunfos conseguidos en América por nuestro distinguido paisano, han producido general júbilo en Alicante, donde se le prepara a su próxima llegada un brillante recibimiento.

Mauristas pidiendo rey

En la próxima semana contestará el señor Maura al mensaje que dirigitieron los conservadores alicantinos, designando para jefe en esta provincia del partido y candidato a diputado a Cortes, a don Salvador Canals.

Se dice que muy en breve vendrá éste a Alicante, con objeto de reorganizar las fuerzas conservadoras.

La Comisión alicantina

Esta mañana, en el tren correo, han regresado de Madrid las comisiones del Ayuntamiento y de la Junta de obras del puerto, que allí han gestionado la consecución de varias reformas de interés para Alicante.

Se proyecta celebrar el próximo domingo una manifestación de gratitud en honor de Canarias, por la protección decidida y caritativa dispensada a esta población.—25 de Febrero.

LAS FIESTAS

Entierro de la Sardina

Lista de lo recaudado el día 21 de Febrero:

Don Diego García Avilés, alcalde de esta capital, 100 pesetas.

> Enrique Bernal, 5.

> Patrio López (fábrica de gasosas), 15.

> Antonio García Pastor, 5.

> Salvador Clameres (relojería), 5'50.

> Julio Lora Tortosa, 5.

Los Madrileños, «Puerta del Sol», 15.

Farmacia de la viuda de Pino y Viwo, 25.

D. Pablo Avellaneda (perfumería), 10.

Los dos Amigos (peluquería), 5.

D. Carlos Ruiz Pines (sombbrero), 10.

> José Torrecilla, 15.

> Enrique Mateos (relojería), 5.

> Ferrnito Hidalgo, 5.

> Luis Galán (platería), 5.

> Genaro Albaladejo, 25.

Hoteles y cafés Parón y Universal, 650.

Ferrer y Gilibert (pluquería), 5.

D. José Ancones (óptico), 5.

Martí y Pérez, 20.

Hijos de Palazón (platería), 15.

D. Antonio Brunet (chocolatería), 15.

> José M. Romera, 5.

> José María (panadería), 10.

> Enrique Almará (platería), 2.

> Agustín Arnalde, 5.

Conti (sastaría), 5.

D. Pascual Perucha, 5.

> Antonio López Gomez, 10.

> Fulgencio Martínez (zapatería), 5.

Blanco y Negro (cartero esquinas), 10.

Total, 1.019'50 pesetas.

Batalla de flores

Venta de localidades

Desde el día primero del próximo mes de Marzo está abierto al público el despacho de localidades para este festejo en la secretaría particular de la Alcaldía, todo los días de cuatro a seis de la tarde, en la forma y precios que se exponen a continuación:

Sillas de pista, pesetas; idem de Glorieta con frente al Ayuntamiento, 1.ª fila, 2'50; idem 2.ª id., 2; idem 3.ª id., 1'50; idem con frente al río, 1.ª fila, 1'50; idem 2.ª id., 1; idem 3.ª id., 0'50; idem de acera del río, 1.ª fila, 1; idem 2.ª id., 0'50; entradas de tribunas, 1; idem de Glorieta, 0'22 pesetas.

Notas.—Cada localidad vendida en contaduría hasta 1 día anterior al de la celebración de la Batalla, contribuirá con un donativo de 0'50 pesetas.

El impuesto de timbre a cargo del público.

Troncos

A los señores que ocuparan las tribunas el año anterior se les reservará el derecho a las mismas hasta el día 16 del próximo mes de Marzo, por los mismos precios y condiciones.

Pasado dicho día sin haberlas retirado, la Junta dispondrá de ellas.

Crezas

Desde el día 15 hoy hasta el 10 de Marzo próximo podrán los que lo deseen, inscribir carrozas para este festejo en la secretaría particular de la Alcaldía, e cuatro a seis de la tarde.

Las inscripciones se harán en carta dirigida al señor presidente, haciendo constar el lema de la carroza ó coche, nombre del propietario y la clase de premio que quiere optar.

Pasado el día de admisión no tendrán derecho a premio en metálico las que pue en presentarse el día del festejo y que fueran admitidas por la comisión que se nombrará oportunamente.

Premios

El primero para carrozas será de 1.000 pesetas.

El segundo de 800.

El tercero de 700.

El cuarto de 600.

El quinto de 500.

El sexto de 400.

El primero para coches de batalla, de 150.

El segundo de 125.

El tercero de 100.

El cuarto de 75.

El quinto de 50.

Además se adjudicarán a los coches objetos de arte, en concepto de premio, al jurado lo estimase merecedor a él.

Concursos

Se anuncia el suministro de ciento

cincuenta kilos de confetti de un solo color distribuido en trescientas bolsas bajo las mismas condiciones de años anteriores.

Para dicho concurso se señala el día 2 de Marzo próximo, a las seis de la tarde en el Ayuntamiento.

En el mismo día y hora se celebrará también concurso para la construcción de quince estandartes para la designación de premios.

Seguidamente se oírán proposiciones para la adquisición de 111.000 ramos de flores bajo el tipo de diez pesetas cada millar.

Nota.—El concurso para la construcción de las tribunas se anunciará oportunamente.

Otra.—Cualquier duda ó aclaración podrá hacerse en la secretaría de la Alcaldía a las horas acostumbradas.—La Comisión.

LAS OBRAS HIDRÁULICAS

(Por telégrafo)

Las que interesan a Murcia

Madrid 25 (11 n.)

En el plan de obras hidráulicas para 1910 se consignan en el presupuesto las siguientes cantidades a la División del Segura:

Panizas: de Talave, 180.000 pesetas; Alfonso XIII, 180.000 pesetas.

Reconstrucción y reforma de las defensas del río Guadalentín, 10.000 pesetas.

Id. de las principales arterias de riego de la huerta de Murcia, 1.500 pesetas.

Puente en la ramba de las Moxras del campo de Mazarrón, 20.000 id.

Obras de defensa en Orizuela, 10.000 id.

Indemnizaciones, 25.000 pesetas.

Obras de reparación del pantano de Valdeinfierno, 2.500 id.

Canales de derivación del Guadalentín, 2.500 id.

Para el Reguerón, 2.500 id.

PARIS

LA NEURASTENIA DE ROSTAND

Rostand está enfermo. La negra neurastenia, azote de amantes sin fortuna y de trabajadores cansados, se ceba en sus nervios. Su melancolía, según dicen los que tienen la honra penosa de verlo, es de las que angustian. Sus ojos, antes brillantes, son ahora como dos carbones apagados. Sus labios, en los cuales florecieron las más bellas estrofas y estallaron los más envidiables besos, sus labios casi divinos, no tienen ya ni color ni alegría. Sus miembros bigotes conquistadores caen lastimosos... Y de todo esto tiene la culpa «Chantecler».

Porque la vida es así... Lo que a nosotros, simples mortales, nos parece el más increíble, el más formidable, el más envidiable de los triunfos; lo que nos deja atónitos y perplejos; lo que se nos antoja un milagro hecho por las hadas protectoras de la audacia; lo que casi no alcanza, por lo que tiene de increíble, es, no obstante, demasiado poco para lo que el príncipe «charmant» hubiera querido, para lo que sus amigos esperaban, sobre todo para lo que su familia exigía imperativamente.

¡Ah, esa familia! Hay, en primer lugar, un señor padre, que se llama Eugenio, y que, cuando habla de su hijo, se descubre, exclamando con su acento marsellés, digno de Tartarín: «¡Saludemos al soberano!...» Hay, luego, una esposa, postiza ella, decorativa ella, que se deja «entrevistar» y que asegura, sin empacho, que su marido es algo así como el Homero de los tiempos modernos... Hay, en fin, un hijo, un adolescente pálido, que acaba de publicar su primer poema, titulado «Conversación con la Gloria», en el cual declara que en la casa de su papá todo el mundo se mueve, aún en la más estricta intimidad, bajo las alas palpitantes de la Gloria.

Ahora bien; como no todos los demás parientes son parientes suyos, y como en París lo más peligroso es hacer reír, una legión de jóvenes poetas y de viejos croniqueiros se han permitido, en estos últimos días, llamar la atención del príncipe «charmant» sobre el peligro que corre su fama, si el dios Bomo continúa llenando el espacio de ruidos estupendos. En «La Opinión» diez ó doce castas de portadoras que representan el porvenir, han escrito ruda y verdaderamente que, en el fondo, el autor de «Cyranó» puede pasar por un exquísito poeta funambulesco; pero que eso de compararlo con Homero y de ponerlo por encima de Hugo, es tan ridículo, tan ridículo, que, en verdad, la Francia entera se compromete cuando acepta sin protesta tamaño

«bluff». Pero el que con más serenidad y con más rigoroso método ha examinado lo que debe llamarse el «caso Rostand», es Joaquín Gasquet, el asno prestigioso de una tragedia que los críticos más severos han comparado con la «Ifigenia» de Moreau. Para este crítico, tal vez injusto, pero que representa una natural reacción contra la «exagerada «reclamación» familiar, el autor de «Chantecler» no es, «en el fondo», sino un George Ohnet de la poesía.

Todo esto, claro está, no engaña a nadie. Rostand, a pesar de sus ensayigos ó glorificados por sus amigos, es, para el público, el mismo Rostand. Ningún laude lo hace comparable a los dioses. Ninguna canchaleso rebaja al nivel de los folletines.

Sólo Rostand mismo es una víctima lamentable de unos y otros. Rostand, que tuvo ante sí un ataque de jaegers de grandezas, cuando sólo sus amigos hablaban; Rostand, que tiene hoy una crisis de neurastenia, ahora que sus adversarios tienen la palabra.

E. Gomez Carrillo.

Diario de Murcia

EL CUARTEL

A pesar de lo que se ha discutido, en la prensa local, la construcción del cuartel, que constituye un empeño personal de mi estimado amigo don Teodoro Diano, desde que fué alcalde, yo, por mi parte, no he tomado parte alguna en esa discusión, ni creo haber escrito ni una palabra sobre el dicho empeño de D. Teodoro.

Como supongo a este amigo inspirado de buena fé y esperanzado en algo que a mí no me ocurre, he respetado sus gestiones y me he dicho: En construir y edificar siempre puede ser de alguna utilidad; lo que no sirve para una cosa, podrá servir para otra. ¿Quién sabe para lo que podría utilizarse, en un caso dado, la obra del señor Diano, a no sirviera para cuarteles?

EN LA AUDIENCIA DE ALICANTE

CAUSA POR ADULTERIO (Sesión veintinueve)

La defensa del conde de A. Nos dicen que prosigue el señor Jorro Miranda su informe en el mismo punto en que ayer lo dejó.

En párrafos elocuentes dice que en este proceso la característica es todo lo contrario; parece que se prosiguen propósitos de difamación mejor que eficacia de castigo y eso no se hace con ninguna mujer y menos aún con la madre de dos hijos que parecen olvidados.

Dirigiéndose a la Sala recuerda el párrafo bíblico de «La mujer adúltera». «Era un día de la vida del mundo que debió de ser de un mundo muy hermoso, de cielo muy limpio, de ambiente muy claro. Era un pueblo que mereció con la inextinguible luz de su nombre su eterna dispersión. En el pueblo había un templo donde se rendía culto al Dios Jehová. En el pórtico del templo dirigía la palabra a la multitud con divinas enseñanzas el Divino Maestro. Observaba de pronto el templo inespulado movimiento entre la masa absorta del auditorio. Numeroso grupo dirigiese hacia Jesús arrastrando a una mujer sorprendida en flagrante delito de adulterio. Pedían los fariseos la aplicación de la ley de Moisés mediante la que la mujer adúltera había de ser apedreada. Dijo Jesús que quien estuviese sin pecado arrojará la primera piedra. Y desfilaron todos silenciosamente quedando sólo la mujer posturada a los pies de Jesús. Este le tendió la mano, le ayudó a incorporarse y le perdonó. Aquella «luz» había arrojado con violencia a los mercederos del templo.

En el caso presente, inspirándose en esa lección, debe ser perdonada la mujer que es inocente y deben ser expulsados del templo de la Justicia los mercederos que han pretendido lucrar a expensas del honor de una dama y de la inverosímil conducta del querrelante.

Desahagase la intriga y brille la verdad, que resulta de hecho la verdadera víctima de la acusación, pues no parece sino que un espíritu infernal haya tratado de ennegrecer la vida de los hijos del matrimonio B. como dos tiernos capullos que se arrancan de un rosal para lanzarlos inhumanamente en el vertedero de las inmundicias.

Después de estas brillantísimas consideraciones, pasa el letrado al examen de la prueba testifical de cargo. Hace notar que de los veintinueve testigos que han declarado a instancias del querrelante, tres de ellos se han limitado a ser voceros de una opinión cuyo origen, no puede constituir fundamento serio de acusación; el mejor comentario a esos testigos está en la ausencia de otros cinco de la más ilustre juda aristocrática madrileña que no han venido a declarar y esa ausencia constituye un silencio elocuentísimo.

Quitando fechas y relacionando unas y otras declaraciones, hace notar la imposibilidad lógica de admitir como ciertas las manifestaciones de los testigos señores Candel y Gomar.

De los restantes testigos nueve mantienen en la actualidad relaciones de dependencia con el querrelante, uno está interesado en negocios con éste, ocho reciben evidentemente su protección pecuniaria, habiendo sido también casi todos ellos dependientes suyos cuando declararon en el sumario y los ocho restantes carecen de importancia en sus declara-

ciones. Se trata como puntos culminantes algunos actos de familia, haciendo acerca de ellos comentarios verdaderamente impresionantes.

Lee unas cartas cruzadas en Madrid entre los hermanos de B. en la que don F. presta homenaje de consideración a doña M. no obstante haber declarado dicho don F. en el juicio oral que tenía noticias del adulterio en fecha muy anterior a la que en esas cartas fueron escritas.

Dibujadas las figuras de don F. y M. B. y de doña M. A. aparece el momento en que el señor conde de A. se incorpora a la vida familiar del matrimonio.

La defensa hace historia de la vida del conde desde su niñez, estudia minuciosamente su matrimonio y su situación personal y económica en el año 1900, de cuya situación personal se hizo cargo entonces don M., apreciando que le asista la razón en hechos que han querido apartarse como argumento de cargo por la acusación.

La compra de la colonia de Santa Eulalia por el querrelante se hizo por iniciativa de éste y no a propuesta del conde.

Se otorgó la escritura en 19 de Junio por un prelo notoriamente inferior a que en realidad tenía la fines, descontando el gravamen que sobre ella pesaba. Sobre este punto se extiende el señor Jorro Miranda en minuciosas consideraciones de Derecho civil y procedimiento que corroboran su aserto.

Con gran elocuencia expresa la actitud laboriosa del conde y rebate las declaraciones prestadas sobre los supuestos hechos, analizando lo expuesto por algunos testigos y estudia la vida del matrimonio en la colonia desde 1900, sacando consecuencias razonadas en beneficio de su patrocinado.

La declaración de Pinillas es desmentada por el elocuente letrado, demostrando lo absurdo de cuanto dijo dicho testigo.

Habla de los viajes de los procesados a varias ciudades, siendo siempre despedidos en la estación de la colonia por don M. B., lo cual demuestra la no existencia del delito.

En todo su informe ha estado magistral el señor Jorro. La sesión fué suspendida para continuarla hoy. (De El Diario de Alicante.)

Lorca

Después de breve temporada en compañía de la familia, ha salido para Vals (Tarragona) con objeto de encargarse de aquel juzgado de instrucción el señor D. Ramón Casaldueño Marín-Alfornea, que había venido desempeñando a de Medicina del Campo con singular tofoteo.

Damos cordial despedida al prelo funcionario, deseándole un feliz viaje.

El mercado celebrado esta semana ha sido todavía más raquítico que los anteriores, manifestándose en el mismo toda la triste realidad de la miseria que aflige a estos vecinos con motivo de la pertinaz sequía.

Las transacciones pueden considerarse como nulas de toda nulidad.

Hoy jueves ha quedado establecida la parada de cajales sementales en el establecimiento que para el objeto posee este Municipio en el antiguo local del Matadero viejo.

El aplicado estudiante D. Miguel García Alborola ha rendido recientemente en Madrid unos exámenes brillantísimos, mereciendo de sus profesores estufivas felicitaciones, que hacemos también nuestras, así para él como para sus afortunados padres.

Pronto tendremos el gusto de reiterarles nuevas pruebas de nuestra complacencia con la terminación de sus estudios y triunfo de su laboriosidad.

Felicidades a don Andrés Terrer Alfageme por el establecimiento iniciado, después de las graves horas que tan en peligro pusieron su vida. Igualmente en damos nuestra felicitación a su distinguida familia.

Hállase unos días en cama don Pedro Mendez Sastre, al que deseamos inmediato alivio.

El sábado próximo 26 del corriente dará el benéfico establecimiento de la Tienda-Asilo buen número de raciones de comida con el pan correspondiente, por donación que hace la señora doña Encarnación Escobar de Mendez, en memoria del aniversario del fallecimiento de su señora madre doña Amalia Escobar López (que en paz descanse.)

Bien hayan las almas que tan acertadamente entienden la caridad.

La enfermedad diftérica hace estragos en esta población, contándose el número de los atacados por cifra alarmante.

Los médicos se hallan agobiados por las visitas.

Por encontrarse enfermo, aunque no de cuidado, el señor alcalde presidente D. Tomás de A. Arderius, se ha encargado del despacho ordinario, el teniente alcalde D. José Gueto Roland.

Ha visitado esta ciudad, regresando a la capital, el arquitecto provincial D. Pedro Cerdán, después de practicar varios reconocimientos que a su acertada gestión eran encomendados.

Encuétrase en esta ciudad, acompañado de su señor padre, el distinguido jurista don D. Diego Hernández Montesinos.

Es motivo de los generales aplausos, el joven concejal de este Municipio, D. José Carrasco Ruiz, por sus acertadas gestiones en favor de las mejoras de muchos servicios municipales, habiendo merecido por ello halagadores comentarios de la prensa local.

Nosotros también nos complacemos adhiriéndonos a ellos.—24 Febrero.

UNA CURA POR MIEDO

extraña experiencia De un caso extraordinario de cura por impresión ocurrido en Kentish Town (Inglaterra) dan cuenta los periódicos ingleses.

Una mujer que ha estado paralizada durante nueve años, ha recobrado su normal estado al recibir un susto por ver un ratón.

En Agosto de 1901, la señora Mary Ann Sandford, costurera, residente en Wardour Road, Camden Town, hallábase trabajando para dejar terminados unos encargos que debía entregar para una festividad, cuando repentinamente sintió que todo su lado derecho había quedado paralizado y que había perdido completamente el habla. Gradualmente durante unos días fué recuperando ésta, pero su brazo y pierna derechos y los músculos de la cara de igual lado, continuaron totalmente paralizados.

Hará unos dos años, cayó accidentalmente una aguja en el dedo índice de la mano derecha y no sintió dolor ni manó sangre la herida.

Fué reconocida por algunos de los mejores especialistas en parálisis y todos declararon que era un caso incurable.

En este estado, permaneció hasta el sábado penúltimo por la noche, la señora Sandford.

Ocurriérase dicha noche enviar a una joven que tenía a su servicio, a que cogiera un frasco que había en un armario de la cocina y le trajera cerveza. Bajó la joven, y al coger el frasco, vio que dentro había un ratón muerto. Quiso enterar de ello a la señora y al decirlo sacó el ratón para que lo viera.

Paros que hará unos quince años, la señora Sandford, hallándose una noche leyendo al lado del fuego, sufrió un gran susto al trepar un ratón por su brazo derecho y ocultarse entre los pliegues de su vestido.

Desde entonces, la vista de un ratón le ha producido la sensación del terror, y al creer que el que la enseñaba la joven estaba vivo, comenzó a gritar horrorizada. Calmóla la joven,

pero durante toda aquella noche no pudo conciliar el sueño.

Al siguiente día, domingo por la mañana, sintió por todo su lado derecho una sensación de hormigueo y el lunes al despertarse vió con intensa sorpresa y alegría que podía hacer uso de su mano derecha y andar sin ayuda de nadie. Poco a poco ha ido recuperando la energía de otros tiempos y su médico ha declarado que recobró completamente la salud.

La señora Sandford, hablando con un periodista, ha dicho: «Ha pasado por una extraordinaria experiencia y difícilmente podría describir las sensaciones que sentí cuando la sangre comenzó a circular de nuevo por mis miembros paralizados. Después de nueve años de imposibilidad es muy grato poder andar sin auxilio de nadie y moverse a voluntad.»

El concurso de EL LIBERAL

(POR TELEGRAMA) Sevilla 25 (10 m.)

En el concurso de escuelas industriales abierto por EL LIBERAL de Sevilla, ha obtenido el premio la composición titulada «La Princesa Zetelina» que anuncia al desinfectante inglés «ZOTAL» de Burgoyne.

LA «GACETA»

(POR TELEGRAMA) Madrid 25 (1 t.)

La Gaceta de hoy publica el plan de obras nuevas, riego y de reparación, conservación y explotación para el año actual.

EFFECTOS DE LA SEQUIA

La crisis por que viene atravesando esta provincia, acrecentada en las actuales circunstancias por la falta de lluvia, adquiere caracteres de gravedad ciertamente alarmantes que deben ser conocidos para que todos sepan su importancia y probables consecuencias.

Por más que éstas ya se dejan sentir en muchos sitios, sobre todo en el campo, donde la sequía produce consecuencias desastrosas.

Sin ir más lejos, ayer ha estado en Murcia una comisión de Pacheco formada por el alcalde y concejales de aquel Municipio.

Dicha comisión, a la que se han asociado algunas personalidades de Murcia, entre ellas el concejal señor Sánchez Jara, ha visitado varios centros oficiales de esta capital, exponiendo la crítica situación que vienen atravesando los vecinos del campo de Pacheco y los de este pueblo.

Resulta que la sequía por un lado y la paralización de los trabajos menores por otro, han creado un estado de cosas de difícil solución.

Por lo pronto son más de cuatrocientos los obreros que carecen de trabajo donde ganar el sustento de sus familias.

Hasta ahora las familias pudientes de Pacheco han procurado conllevar la situación dando de comer a los infelices obreros.

Pero esta constante limosna no es soportable ni para el más rico. Y por eso los comisionados han venido a Murcia a dar conocimiento de lo que pasa y ver de buscar una solución satisfactoria a cualquier conflicto que pueda sobrevenir.

Aquí se ha recibido a la comisión de Pacheco con palabras de afecto y de lamentación para su situación, pero... nada más.

Exposición Internacional de Arte

El ministro de Relaciones Exteriores pidió telegráficamente y obtuvo de la parte de la Comisión organizadora de la Exposición Internacional de Arte del Centenario el espacio necesario para la construcción del pabellón francés para el arte decorativo, que, con los productos de las manufacturas de Sévres, de los Gobelinos y de los de las fábricas más importantes de Francia, será seguramente uno de los más interesantes.

El Gobierno alemán, enviando también su adhesión oficial, comunicó haber ya nombrado la Comisión de aceptación y que se hará cargo de la decoración de los salones.

El Gobierno de Bélgica, a pesar de celebrarse este año una Exposición Nacional en Bruselas, envió su adhesión oficial, y por iniciativa del delegado belga en Buenos Aires, señor Julio Dormal, la colectividad belga de esta capital contribuirá generosamente a la decoración de los salones.

El Gobierno de Noruega comunicó que, a su pesar, no puede concurrir a la Exposición de Arte de Buenos Aires; sin embargo, los más conocidos artistas de aquel país convinieron en concurrir, planteado por intermedio de la Legación Argentina en Stoccolma, se les conceda un salón en el cual expondrán sus obras, que, como es notorio, además de ser interesantísimas, tendrán carácter absolutamente original.

Las asociaciones artísticas y los más conocidos artistas de Estados Unidos, Suecia y Países Bajos también se organizaron y pidieron por vía diplomática un salón al comisario de la Exposición.

Inglaterra concurre oficialmente y habiendo en este país despertado un vivo interés la Internacional Bonaerense, el Gobierno pidió y obtuvo un espacio mayor del que le fué asignado.

Los Gobiernos de Perú y Chile enviaron su adhesión oficial, estando ya asegurado el concurso de sus mejores artistas.

De España é Italia que, como es notorio, concurren oficialmente, llegan a la Comisión ejecutiva las mejores noticias; y estos dos países, conjuntamente con Francia y Alemania, serán los que indudablemente despertarán el más vivo interés.

Portugal será representado por los conocidos escultores don Antonio Texeira López y Carlos Moreiras, y por el arquitecto Leandro de Moraes.

Con el fin de acceder favorablemente a los pedidos de algunas comisiones de organización en el extranjero, se resolvió el efectuar la apertura de la Exposición en la primera semana del mes de Julio, siendo retardadas también las notificaciones y entrega de las obras, de manera que ellas puedan pervenir en Buenos Aires, respectivamente, al 10 de Mayo y 10 de Junio.

Los trabajos para asegurar las adquisiciones de obras, proceden brillantemente, siendo aseguradas adquisiciones por más de dos millones de francos.

(Por telegrama) **

De interés para los expositores Madrid 25 (4 t.)

La Cámara de Comercio de la Argentina ha anunciado que adquirirá después de la Exposición todos los productos españoles que se envíen al certámen de Buenos Aires, siempre que el precio de cada artículo no exceda de cien pesetas.

FOLLETIN DE «EL LIBERAL» (56)

X. DE MONTEPIN

SU MAJESTAD EL DINERO

PRIMERA PARTE

LAS TRES HIJAS SIN DOTE

marado asombro. «Vuestra razón está libre y podéis amarme. Enrique de Braines ha muerto.» Apenas había acabado de pronunciar estas palabras, cuando el rostro de Julia se demudó por completo. «¡Ah!, exclamé con entrecortada voz, retorciéndome las manos. «¿Creéis que mi falta no existe porque ha llegado a convertirse en crimen? Después de la infamia, el asesinato; era esto lo que naturalmente debía sobrevenir. No ha sido vuestra espada la que ha matado a Enrique de Braine: es mi culpa. Yo soy, pues, ¡su asesino.» Procuré tranquilizar a Julia y no lo conseguí del todo, aun a costa de grandes esfuerzos. Se obstinaba en no escucharme, no cedía ante razón alguna, repitiendo sin cesar en un amago de delirio: «Yo soy quien le ha matado...» Desde este día empecé a enfermarme lentamente, cual si se hubiera apoderado de ella uno de esos males de consunción, cuyo impulso no pueden contrarrestar los recursos de la ciencia: así pasó un año. Yo comprendí que le quedaban pocos instantes de vida; la muerte había ya señalado con su dedo a Julia, dejando la horrible huella en su fisonomía. Poco tiempo antes de

morir pensé que quizá serviría de consuelo a la desventurada criatura borrar hasta el rastro de las pasadas faltas que la conducían a la tumba, y la halagaría la idea de santificar nuestra unión ante Dios y ante los hombres. Habían transcurrido más de diez meses desde el fallecimiento del señor de Braines, y era fácil cumplir las formalidades necesarias en el consulado de Francia para realizar nuestra unión. Julia no quiso. «¿Por qué?, le pregunté. «¿Porque no tengo derecho», replicó. «No es digno de llevar vuestro nombre la que no ha sabido conservar honradamente el nombre de otro. ¿Acaso la mujer adúltera del barón de Braines puede llevar nunca a ser la esposa honrada de su amante el conde de Gordes? Esto sería engañar a las gentes honradas. Dios no sería justo si me permitiera ser feliz. Yo me he procurado voluntariamente una vida de vergüenza y de desprecio. Apuraré hasta las heces el cáliz de la amargura. Agradezco vuestro generoso ofrecimiento, pero no acepto.» Insistí, supliqué. Todo en vano. Julia no quiso acceder.

«¡Pobre mujer!—murmuré el marqués.—Era un alma noble, un gran corazón. La misericordia divina no podrá menos de perdonar una falta expiada tan horriblemente.

«Dios la ha perdonado—añadió Raoul.—Cuando conocí que se acercaba su última hora, me indicé que me aproximara a su lecho y con débil acento me dijo el oído: «Raoul... yo muero... Que venga un sacerdote.» Corrí en su busca. Una hora después salía el sacerdote, llevándose entre sus oraciones pronunciadas a media voz el pecado y los remordimientos de Julia. Entonces me tendió la mano. Una angelical sonrisa

entrecabrió sus pálidos labios, que habían olvidado de mucho atrás el sonreír, y dejó escapar un adiós apenas perceptible entre el último suspiro que salía de su ahogado pecho? Su alma purificada se elevó al cielo. Julia murió dejándome sólo en el mundo... solo para siempre...

Al terminar su relato Raoul lloraba, y oí el rostro entre ambas manos como para ocultar la pena que le embargaba.

El señor de la Tour-du-Roy estaba conmovido, y guardó silencio durante algunos instantes. «Su cuerpo está en Florencia—dijo el conde.—Bajo una pesada losa de mármol que tiene escrito el nombre. Su imagen adorada y su recuerdo están aquí.

«Y en este tiempo, ¿qué habéis hecho?—dijo el marqués.—He andado errante como un alma en pena, consumido por el tedio.

«¿Y qué vais a hacer?—No lo sé.—¿Volveréis a Francia?—No estoy decidido. En Gordes no he de encontrar más que recuerdos desagradables para mí, dado el estado de mi conciencia.—No desesperéis de la vida. El tiempo cicatriza las heridas; calma todos los dolores. ¿Por qué no ha de calmar el vuestro?—¿Mi dolor? ¡Jamás!

«El conde pronunció esta palabra con una retez que no admitía réplicas, y se pasó la mano por la frente como para apertar un pensamiento que le mortificaba; después le dijo: «Pero bastante nos hemos ocupado de mis desventuras. Al informarme ayer que habitábais

en el palacio Cavallo, me dijeron que viváis, con la marquesa de la Tour-du-Roy. Por lo visto os habeis casado.

«—En el mes de Septiembre último.—Permitid que una mis felicitaciones a las que habéis recibido; y decidme: ¿vuestra esposa lleva un apellido conocido en nuestra provincia?—No. La familia de mi mujer pertenece a la clase media de París. Yo he hecho simplemente un matrimonio de simpatía. La que es hoy marquesa de la Tour-du-Roy era antes la señorita Leroux, y Julio Leroux, su padre, habita en estos momentos el castillo de Hojas Verdes, cerca de nuestras posesiones.

«—Julio Leroux!—repitió Raoul haciendo memoria.—Uno de los banqueros más ricos de París, el rival afortunado de Rothschild... Ya no lo es. Su estrella se ha eclipsado con sus millones.

«—Leroux está arruinado?—No del todo, felizmente para él; y más felizmente para mí—dijo el marqués sonriendo.—No os comprendo.—Porque como yo soy rico, no podré nunca pensar mi suegro que yo me he casado por conveniencia. He hecho a conciencia lo que los sabios llaman una locura.

«—Una ocular? ¿Por qué?—Porque mi mujer aún no ha cumplido veintidós años, y según el parecer general, es bonita. Vais a juzgar. Os la voy a presentar... Y a mi cuñada también, una encantadora niña de diez y ocho años.

«—Presentarme!—dijo Raoul.—He reñido con el mundo por completo.

«—No se trata del mundo, sino de la familia de

un vecino del campo, de un antiguo amigo que casi podría ser vuestro padre.

«—Dejadme en mi aislamiento.—No os basta para que veáis a mi familia.—¿Qué empeño tenéis para insistir así?—La marquesa desea conoceros.—¿Cómo sabe que existo en la tierra? ¿Acaso la habéis hablado de mí?—Cierto. Siento por vos una simpatía sin límites, y no perdonaría que os dejara marchar sin que os conociera.

«—Sea—murmuró después de reflexionar algunos instantes—no quiero haceros un desaire. Os estoy obligado por vuestras atenciones. Volveré... pero sólo una vez, y luego abandonaré a Venecia.

«—Convenido. ¿Cuándo vendréis?—Hoy a las tres, si os parece buena hora.—Desde luego.

El señor de la Tour du Roy acompañó al conde de Gordes hasta su gondola, y le dió un fuerte apretón de manos, repitiéndole: «—Hasta las tres. No faltéis, Raoul.

(Continúa en cuarta plana)

(De la edición anterior)

«El Imparcial» Canalejas y el liberalismo

Madrid 25 (12 h.)

El Imparcial publica un artículo titulado «Canalejas y el liberalismo».

Se dirige a Canalejas, para quien tiene frases de sincero elogio.

Desea que lea el artículo sin prejuicios ni enojos, pues cuanto en él se dice responde al deseo de que se constituya un poderoso núcleo formado por los enemigos de la reacción, por los reivindicadores de la libertad civil, por los reconquistadores de los derechos de la Corona, sometidos al Vaticano.

¿Cree Canalejas que pueden quedar sin respuesta las cartas de Moret y Montero Ríos?

Esas firmas necesitan contestación. El silencio podría atribuirse a una altanería inexplicable, tratándose de aquellos dos nombres.

Nos asombra que Canalejas se niegue a contestar dejando en litigio su autoridad, sus aspiraciones a la jefatura, las sospechas de su intervención en la triste conjura.

Han hablado dos representantes del liberalismo calificando la crisis.

Si Canalejas no contesta habrá derecho a creer que rehuye el hacerlo por las circunstancias de su posición en que se halla su espíritu.

Le amenaza otro peligro. La suposición de que se halla de acuerdo con Maura.

Por Canalejas ha llegado el momento definitivo.

¿Acepta la jefatura de Maura? Pues habrá acabado entre el desprestigio y la indignación de las izquierdas.

¿No la acepta? Pues debe probar que la insidia es infundada.

Alude a las adhesiones que recibe Canalejas, de quienes solo están atentos a la protección oficial.

Para que Canalejas se juzgue digno de la jefatura será preciso una explicación previa parafraseando el homenaje debido a Moret, porque Canalejas no puede aceptar la responsabilidad de tales iniquidades, sacando a salvo entre tanta ignominia el espíritu de justicia.

El Imparcial, al escribir el artículo, se olvida solo, pero tiene la esperanza de que muy pronto Canalejas estará a su lado.

Declaraciones de Alvarado
El Imparcial publica unas declaraciones del exministro de Hacienda Alvarado, sobre los depósitos indistintos.

Dice que el decreto que él dictó obedecía al único objeto de que esos depósitos no pagaban derechos reales, siendo inútiles las leyes para gravar los bienes de la mano muerta.

Con los depósitos indistintos no aparece jamás la propiedad.

Las comunidades han retirado del Banco de España 519.695.857 pesetas, que en su mayoría han vuelto a constituirse a nombre de una sola persona y no podrán en el futuro eludir el impuesto.

Las Cortes
Rumores estolosos

Oficiosamente se asegura que Canalejas tiene el propósito de publicar el decreto de disolución de Cortes del uno al seis de Marzo y el de convocatoria el quince de Abril.

Las elecciones se harán a mediados de Mayo, reuniéndose las Cortes a fines de este mes o principios de Junio.

Las vacaciones podrían empezar a mediados de Julio.

Este tiempo se empleará en el debate político y en la aprobación de algunos proyectos económicos urgentes.

Los presupuestos se leerán en las primeras sesiones hábiles.

A mediados de Octubre comenzarán a discutirse los presupuestos.

Después de las vacaciones de Navidad se plantearán las reformas democráticas.

Dimisión del Delgado
La causa

Madrid 25 (4 h.)
Dicen de Sevilla que a consecuencia de la orden telegráfica dejando en situación de reemplazo a los coroneles de artillería e ingenieros de dicha guarnición, el capitán general ha remitido la dimisión al ministro de la Guerra.

Canalejas lo ha negado terminantemente, diciendo:

El general Delgado es muy disciplinado, muy amante del rey, muy querido de todos y un excelente militar.

Además es una quimera que fuera a dimitir como capitán general por unos mandos.

Lo considero absolutamente inverosímil.

Tiene Delgado toda la confianza y afecto del Gobierno.

A pesar de estas manifestaciones de Canalejas, se cree confirmada la dimisión del capitán de Andalucía.

nuera, que se hallaba aquí con licencia.

Colima

Todas las tardes se reúnen en una era próxima a este pueblo, multitud de jóvenes de la localidad que aprenden con verdadero ahínco las delicias de este sport.—24 Febrero.

EL ANTECESOR DEL TRIGO

Aún está de moda procurar al descubrimiento de los antecesores; el antecesor del hombre, el antecesor de los animales y he aquí que ahora se descubre el antecesor de un vegetal, es decir, la primera célula salvaje de donde ha salido el trigo.

Descubrir la patria del trigo, descubrir el origen de los cereales, es encontrar la cuna misma de la civilización, el sitio de las primeras agrupaciones humanas.

El antecesor del trigo acaba de ser descubierto. El trigo salvaje, de donde han tomado nacimiento las innumerables especies conocidas, ha sido descubierto en la alta Galilea por un sabio agrónomo, M. Aaronsohn.

En los montes de Naphthalin, entre almendros y ciruelos salvajes, fué en donde M. Aaronsohn encontró por vez primera, en Junio de 1906, el primer ejemplar del prototipo de nuestro trigo moderno.

No tardaron en caer bajo su vista nuevos ejemplares; y el sabio descubrió poco después verdaderos campos de trigo salvaje tanto al pie del Hermon como al otro lado del Jordán en la Galanlita de los antiguos.

En una tercera expedición se descubrieron nuevos campos de trigo primitivo en el país de Moab.

Dicho sabio dio cuenta de sus trabajos a la Sociedad de Botánica.

—Los cereales que cultivamos actualmente—dijo M. Aaronsohn—no podrían vivir sin cuidarlos sino uno ó dos años a lo más, pues faltos del cultivo que se les dedica, serían irremisiblemente destruidos por la vegetación espontánea. Por otra parte, ya se encuentra una especie particular de trigo en las más antiguas estatuas lacustres, anteriores a la edad de bronce.

CARTERA DE MURCIA

Fleto telegráfico
El jefe del Centro de Murcia reclama el auxilio del gobernador para poder penetrar en la casa número 11 de la calle de los Apóstoles, con el fin de arreglar el tecladito que se instaló en el terreno con consentimiento del dueño, el que después ha anulado dicha autorización y no permite lo que ahora se solicita.

El Juzgado ya ha intervenido y el gobernador dice que no es competencia suya autorizar la entrada en una casa particular.

El jefe de Telégrafos alega por su parte pelieros que hay y que se pueden evitar, y el dueño de la casa insiste en la desaparición del tinglado telegráfico que perjudica su propiedad.

Veremos en qué queda este pleito.

Defunción en la Alherca
En el vecino pueblo de la Alherca ha fallecido, a los sesenta y cuatro años de edad, D. Dolores Buendía García, esposa de D. Ginés Aliaga Faradas y madre del obrador de esta sucursal del Banco de España D. Francisco Aliaga Buendía.

Tanto a éstos como a la demás familia de la finada, damos nuestra más sentida pésame por la dolorosa desgracia que les asige.

Deséanse en paz.

Director de banda
Ha sido nombrado director de la banda municipal de Archena, D. Juan Bautista Rubio Pascual, a quien damos la enhorabuena.

El TE CHAMBARD
es el remedio de mayor renombre en Francia, desde 50 años, contra el estreñimiento, el empacho gástrico, la bilis y la acritud de la sangre.

Junta
Para el próximo lunes ha sido citada la Junta provincial de Instrucción pública.

Las elecciones de Campos
Han sido anuladas las elecciones municipales verificadas últimamente en el pueblo de Campos.

Pregunta del Juzgado
El Juzgado de instrucción del distrito de San Juan, pregunta al alcalde de Murcia en qué sitio del cementerio fué enterrado el cadáver del suicida Juan Castañón Hernández.

Médicos de quintas
Se han recibido en el gobierno civil, con la oportuna resolución, los expedientes de alzada elaborados por los médicos D. José Antonio Requena, don Ricardo Pravia, D. José Castillo, D. Miguel García Navarro y D. Fulgencio Cano Soría, contra el acuerdo de la Comisión provincial nombrando para el corriente año médico civil, vocal de la Comisión mixta de reclutamiento, a don Emilio Sánchez García, y suplente a don Luis Gómez.

La parte dispositiva de dicha resolución es la siguiente:

Se desestiman los recursos, excepto el interpuesto por D. Miguel García Navarro; revocar el acuerdo que por mayoría adoptó la Comisión provincial de Murcia en la parte que se refiere al nombramiento para el corriente año de médico-vocal en favor de D. Emilio Sánchez; confirmar el de suplente de don Luis Gómez, y por tanto conferir en

propiedad el cargo de médico civil para el presente año a D. Miguel García Navarro.

Defunción
Ha fallecido, a los sesenta y nueve años de edad, don José Berbegal Jaon, padre del oficial del Arriendo de Contribuciones don José y tío del regente de la imprenta de este periódico don José María Sánchez.

Tanto a éstos como a la demás familia del finado damos nuestro pésame por la dolorosa pérdida que lloran.

VINOS FINOS DE JEREZ. MISA

Muestros interiores
La Junta central de primera enseñanza estudia el proyecto sobre provisión de escuelas interinamente, que muy en breve elevará a la aprobación del ministro.

Cuerpo de seguridad
A propuesta de los jefes del cuerpo de seguridad, ha decretado el gobernador la expulsión del mismo de algunos individuos que prestan servicio en Cartagena, los cuales quedan incapacitados para volver a él.

Mancómico
El gobernador ha dado orden de ingreso en el Mancómico a favor de Juan Mateo Martínez, vecino del barrio de San Juan.

Contra los taberneros
El gobernador ha dado energías órdenes a los agentes de su autoridad para que vigilen y denuncien a los taberneros que en horas avanzadas de la noche tienen abiertos sus establecimientos.

A la lista de los taberneros denunciados y multados hay que añadir los siguientes:

Gregorio Villaplana, Jesús Muñoz Nicolás, José María Sánchez y Antonio Pérez María.

De quintas
La comandancia militar interesa la comparencia del mozo José Farraga Córdoba, de Era-alta.

Jesús Jiménez Martínez solicita su inclusión en el padrón general de quintas.

Por real orden se autoriza al recluta Antonio Cuadrado Ayllón, del Raal, para que pueda redimirse del servicio militar.

Defunción
Ha fallecido D. Rosario López Gil. Recibian su esposa 6 hijos, y especialmente su hijo político D. Prudencio Soler, nuestro sentido pésame.

Ha marchado a sus posesiones de Mula, D. José Ledesma, secretario de la Diputación provincial.

Juan Antonio Ibáñez Zaragoza, autor del homicidio cometido hace pocos días, ha designado abogado defensor a don José Lora y procurador a D. José Salvat.

VIDA RELIGIOSA
VIAJE A ALMERIA.—Día 26, en San Nicolás.

Mañana en la Merced.

SANTORAL.—Día 26, San Alejandro, San Fortunato, mártir, y San Andrés.

LOS AUTOMOVILES

La circulación internacional

Consideramos de verdadero interés para todos los dueños de automóviles y todos los industriales más ó menos relacionados con el automovilismo conocer las principales disposiciones del proyecto de convención establecido por la Conferencia internacional reunida para regular la circulación de los automóviles por el territorio de los distintos Estados europeos.

El tipo de automóvil admitido en la circulación internacional por las vías públicas debe ser reconocido apto para ello previo examen de las autoridades competentes.

El examen se dirigirá sobre todo a las condiciones que reúne el vehículo contra los peligros de incendio, contra las molestias del humo y contra el ruido del motor.

Los automóviles deberán estar provistos de un solo aparato de dirección y de dos frenos, de placas indicadoras del nombre del constructor, la potencia del motor, el peso del coche y el número de los cilindros.

Nadie podrá conducir un automóvil si no es mayor de 18 años y no está provisto de una autorización especial de la autoridad competente, después de haber demostrado sus aptitudes.

Todo automóvil que quiera pasar de un país a otro deberá llevar detrás, además de una placa nacional numerada, otra placa provista de letras que indiquen su nacionalidad.

Los automóviles deberán estar provistos de una boquilla de sonido grave y en cuanto se haga de noche de dos faros delanteros y otro trasero, el cual deberá alumbrar suficientemente las placas.

Se prohíbe el empleo de luces demasiado fuertes en las grandes aglomeraciones.

La mayoría de las disposiciones procedentes se aplicarán también a los motocicletos y motocicletas.

Los automovilistas deberán además acatar y conformarse con los usos y reglas de las localidades por donde atraviesan.

Los Estados contratantes procurarán señalar los lugares peligrosos y emplear un mismo sistema de señales.

Se establecerán sistemas que anuncien a los automovilistas los derechos de peaje y demás impuestos.

La convención ha sido ya firmada por los delegados de Alemania, Bélgica, Bulgaria, Francia, Italia, Mo-

co, Montenegro, Rumania y Servia. Los representantes de los demás Estados han de consultar a los respectivos Gobiernos.

SOCIEDAD EDITORIAL DE ESPAÑA

OFICINAS
ESPOZ Y MINA PRAL., I,
MADRID

Revista minera

PRECIOS CORRIENTES ESPAÑOLES MINERALES

Hierro.—Bilbao. Óxido de 1.ª tonelada ing. f. a. b. 13. Rubio de 1.ª 11. Rubio de 2.ª 10. Carbonato calcinado de 1.ª 13. Cartagena manganesífero 12 por 100 Mn. y 35 por 100 Fe., f. a. b. Cartagena, nominal. Sesos 50 por 100, ordinarios, f. a. b. Cartagena 3,00.

Plomo.—Linares sulfuros con 75 por 100 46 kg. 8'00 pesetas. Alcohol de hoja: id. 12. Carbonatos del 50 por 100 4,10.

Zinc.—Almería. Galamina, pequeñas partidas por 56 kilos, el 30 por 100. (Unidad de más, 0,30) 2,00 pesetas. Cartagena. Blendas, pequeñas partidas, 30 por 100, 56 kg. 1,75. (Unidad de más), 0,25 id.

Manganeso.—Carbonatos de 30 a 32 por 100, f. b. Huelva, la unidad en tonelada, 7 peniques.

Fosfatos.—Florida, 77'82, Mediterráneo, unidad, 10 1/2 id. Gafsa, 58'63, Mediterráneo, unidad, 0,65 a 0,70 Ps.

Azufre.—Aguilas, f. b., refinado molido, 100 kg., 16,50 pesetas.

METALES
Plomo.—Cartagena quintal de 46 kilogramos, 14'62 pesetas.

Plata.—Cartagena onza, 10'00 reales. Hierros colados.—Lingotes en Bilbao, fundición T. 100 pesetas. Para año, 95.

BARCELONA
(POR TELÉGRAFO)

Más precios en libertad
Barcelona 25 (9 h.)

Se ha libertado el resto de los precios indultados.

La jurisdicción militar se han inhibido en favor de la ordinaria en varios procesos por haber sido comprendidos en el indulto.

BOLSA
(POR TELÉGRAFO)

Madrid 25 (8'30 h.)

Alcance... 87'05
Caja... 87'05
Fines... 87'30
Asociación... 101'90
Banco... 463'00
Editorial de España, fundador... 000'00
Banco de España... 000'00
Banco de Cartagena... 000'00
Caja... 382'25

Francia... 6 95
Italia... 26'93
Naciones Unidas... 00'00

La crisis obrera
(Por telegrafo)

Demanda al alcalde.—Pidiendo limosna
Madrid 25 (12 h.)

Al salir de la sesión del Ayuntamiento el alcalde, un numeroso grupo de obreros sin trabajo pararon el carruaje, abriendo violentamente la ventanilla.

Franco Rodríguez se apeó y los obreros le dijeron que su situación era angustiosa, que les diera trabajo.

Franco les manifestó que nada podía hacer, pues había nombrado una comisión que estudiaba el conflicto y que lo resolvería en breve.

Los obreros se disolvieron.

Hubo carreras y autos.

Los obreros pidieron limosna por las calles.

Melilla
(POR TELÉGRAFO)

Severísimo bando de Marina
Melilla 25.

El general Marina ha publicado un severísimo bando, que dice así:

«Los atentados contra las personas en las zonas ocupadas, desde que cesaron las operaciones, teniendo por móvil casi único el robo y despojo de las víctimas han decidido a mi autoridad a reprimirlos energéticamente, disponiendo lo siguiente:

En el territorio de las operaciones, los individuos del Ejército se reputarán como centinelas en campaña, aunque el servicio que presten sea mecánico.

En su consecuencia, todo ataque a mano armada contra ellos se considerará como insulto a centinela y será castigado con la pena de muerte.

La venta ó cesión por cualquier motivo de armas y municiones a moros se castigará con cadena perpetua ó muerte, reputándose autores tanto el vendedor como el comprador, aun cuando los moros fuesen conocidos como amigos.

Iguales penas se impondrán a los vendedores ó cesionarios de armas y municiones a personas extrañas al Ejército y por considerarse que dicho tráfico tiene por objeto hacer llegar a poder de los moros dichas armas y municiones, los reos que fueran aprehendidos infraganti se les someterá a juicio sumarísimo.

El que descubra y entregue a los resistentes culpables de atentados se hará acreedor a remuneración pecuniaria que se graduará por mi autoridad.

El bando se traducirá al árabe, fijándose en todas las plazas y posiciones ocupadas.

Se leerá dentro de tres días en todos los zocos y sitios donde concurren moros.

Repatriación suspendida
Melilla 25.

Esta madrugada fundearon los vapores «Mahón» y «Menorca» que venían a transportar a España las baterías del diez montado.

Al llegar las fuerzas al muelle para embarcar se recibió orden del ministro de la Guerra, suspendiendo el viaje.

Relieve de fuerzas
Se espera al vapor «Sevilla» que trae la compañía del regimiento de Atrio que estaba en Cabo del Agua.

ACADEMIA DE JURISPRUDENCIA
(POR TELÉGRAFO)

Sesión de mérito
Madrid 25 (12 h.)

La Academia de Jurisprudencia ha elegido socios de mérito a Dato y Montero Ríos.

SESION DEL AYUNTAMIENTO
(POR TELÉGRAFO)

Acuerdo de la de hoy
Madrid 25 (12 h.)

En la sesión de hoy del Ayuntamiento, se acordó por unanimidad obsequiar a la brigada de hisoria.

Los republicanos defendieron una proposición diciendo que el Ayuntamiento vería gustoso que el Gobierno delegara en el Municipio la facultad de nombrar los tenientes alcaldes.

Se aprobó por 23 votos contra 22. Otra proposición de los republicanos relativa al nombramiento de inspectores de los servicios municipales se discutió ampliamente, suspendiéndose la discusión hasta la próxima sesión.

LA CAUSA DE MACIAS
(POR TELÉGRAFO)

Vista de la causa
Madrid 25 (11 h.)

Ante el Supremo se ha celebrado la vista de la causa contra Macías.

Presidió el general Suárez Valdés. El fiscal García Parreño le ha pedido cuatro años y cuatro meses de prisión militar menor y por el segundo delito cuatro meses de arresto mayor.

El defensor Gutiérrez Sobral, en notable discurso abogó por la absolución.

Inmediatamente se constituyó el tribunal, limitándose a cambiar impresiones.

Firma de la sentencia
Madrid 25 (12 h.)

El presidente del Supremo general Suárez Valdés, ha visitado esta noche a Canalejas, enterándole de la vista del recurso en la causa de Macías.

Los consejeros del Supremo se muestran reservadísimos.

La sentencia recitada se firmará mañana, asegurándose que se conforma con la petición fiscal ó se imponiéndole cuatro años y cuatro meses.

ESQUELAS
De Defunción —
— y Sufragios —
— y Aniversario

Se admiten en este periódico, hasta las 5 de la tarde, para la edición de la noche; y hasta las 3 de la madrugada, para la edición de la mañana.

Los precios, según catálogo, desde tres pesetas en adelante.

En la Región, pueden los interesados en las esquelas dirigirse a nuestros Corresponsales, quienes las remitirán por telegrafo ó correo, según la urgencia del caso.

En aquellos puntos en que se hallare ausente nuestro Corresponsal, deberán dirigirse a alguno de nuestros suscriptores, para la seguridad del servicio.

Espectáculos
FALACIO LUMINOSO.—(Solar de Zabalburu).—Función para hoy:

A las siete y media, «La leyenda del mono»; a las nueve, «Los desamismados»; a las diez, «Aquí hace falta un hombre»; y a las once, «Un capitán de lanceros».

En todas las sesiones exhibición de cinematógrafo.

CINEMATOGRAFO DE LOS HERMANOS GARCIA.—(En la Rambla). Función para hoy.—A las siete y media, «Las angustias de un procurador»; a las nueve, «De corazón a corazón»; a las diez, «Los granujas»; y a las once, «La nieta de su abuelo».

En todas las sesiones se exhibirán tres preciosas películas.

Ep. EL LIBERAL, Crédito Público

EMULSION MARFIL

de aceite puro de hígado de bacalao, con hipofosfitos de cal y de sosa, y guayacol. PREMIADA EN LA EXPOSICION DE ALEJANDRIA...

Diario

Avisos

De Murcia

AMA DE ORIA.—Para casa, leche nueve días, de 20 años. Razón: Carmen Gil, plaza de Sardo...

AMA DE ORIA.—Para casa de los padres, leche de 2 meses, de 23 años. Razón: Antonio Castaño...

AMA DE ORIA.—Para casa de los padres, leche de 7 meses, de 20 años. Razón: Paz González...

AMA DE ORIA.—Para casa de los padres, leche de cinco meses, edad 23 años. Razón: Calle de Andujar, 10, Barrio de San Juan...

AMA DE ORIA.—Para casa de los padres, leche de tres meses, de 20 años. Razón: las Guillenas, camino del Palmeral...

PERDIDA.—De una cartera, conteniendo recibos de varias clases; pueden devolverse: Farmacia Catalana, y se le gratificará.

PERDIDA.—De Floridablanca al Carmen, de un reloj de señora con dos tapas, una de ellas esmaltada en negro y con diamantes. Gratificará: P. Luis Conejero, Vara de Rey 15.

¿Quiere V. anunciar? Pues por 5 pesetas, 30 días, en esta sección, puede satisfacer su deseo y obtener las ventajas de anuncio.

Advertimos a nuestros anunciantes que si desean quince días ó diez días solamente, la publicación de su anuncio, lo pueden conseguir, con 3'50 ó 2'50 pesetas, respectivamente.

MATERIAL para MINAS Y OBRAS PÚBLICAS

CAMILO PEREZ LURBE CARTAGENA

Cables puros y redondos de acero y abaco de Manila. Vías, wagonetas, cambios y platabormas. Bombas a mano, caballería, vapor y eléctricas. Ventiladores y fraguas. Herramental completo en palas, picos, azadas, barrenas, legones, etc., etc.

El mejor lustre líquido negro y colorado para toda clase de calzados, zapatos, guarniciones, botas de coches, etc. Se garantiza que conserva y mejora el calzado y pieles a que se aplique, pues en vez de resacaarlos y cortarles los deja suaves y finos, produciendo un brillo muy durable. De muy fácil y sencilla aplicación.

DEPOSITOS.—En Murcia: D. Antonio Ruiz Selquer, Droguería, San Bartolomé. En Alicante: D. Tormo Hernández, Droguería, calle Triunfo. En Cartagena: D. Francisco Matías, zapatería, calle de Cuatro Santos.

AGENCIA MARTINEZ SERVICIO EN TODOS LOS TRENES EN MURCIA: SOCIEDAD. 13

La más antigua de la Región. La que más garantías ofrece. La que entrega sus encargos el mismo día. Servicio fijo entre Murcia, Cartagena, Alicante, Torrevieja, y pueblos intermedios, combinados para Cieza, Calasparra, Valencia, Madrid, y Barcelona.

En Alicante, D. Pascual Martínez, Isabel II, 6. En Eliche, D. Diego Macía, Desamparados, 21. En Cervillente, D. Antonio Davó, S. Antonio, 12. En Albuera, D. Pascual Serra, Plaza, 6. En Almoradí, D. Francisco Bueno, Príncipe, 9. En Rojales, D. Manuel Martínez, Cuatro, 14. En Torrevieja, D. Antonio García, Rodas, 15. En Callosa, D. José Belmonte, calle Abajo, 5. En Orihuela, D. Mariano Huertas, Roquemora, 8. En Murcia, D. Pascual Martínez, Sociedad, 13. En Cartagena, D. José Gómez, S. Francisco, 1. En Valencia, Sr. Cuenca, calle del Lobo, 3. En Barcelona, D. Enrique Valls, Paseo Colón, 8. En Madrid, D. Justo Bienes, Atocha, 116. Salidas de Murcia Alicante y Torrevieja en todos los trenes.

Regreso a estos puntos en todos trenes. Salidas de Murcia para Cartagena en el correo de la mañana, regreso para Murcia, línea de Alicante y Torrevieja, en el correo de la tarde. Los encargos de Cartagena para la línea de Alicante y Torrevieja, sólo esta Agencia los entrega el mismo día.

VICTIMAS DE LA DESGRACIA

El que quiera poseer los secretos del amor, que la mala estrella le deje ganar en juego y loterías, destruir ó eschar un hado, aplastar á sus enemigos, tener suerte, riqueza, salud, belleza y diosa, escriba al mago Moerys, s. 18, rue de l'Echiquier, París, que envía gratis su curioso libro.

BICARBONATO DE SOSA QUÍMICAMENTE PURO EN POLVOS Y EN PASTILLAS COMPRIMIDAS DE TORRES MUÑOZ, S. MARCOS, 11, PATACIA, MADRID. Se vende en cajitas pequeñas y en latas más económicas de 5 pesetas. De venta en farmacias y droguerías.

CAMA magnífica, in...

ro, con muelle, para dos cuerpos, se vende muy arreglada. Informarán en esta Administración.

Canipap.—Un pobre canario, imposible para el trabajo y sin recursos implora la caridad. Vive: Camine de los Jerónimos, Guadalupe, José Palazón.

Se compra trozo tierra de 1 á 4 tabullas con 6 sin casa, en afueras de esta ciudad. Razón: Joaquín Montes, plaza S. Ana, 2, bajo.

Alcantarilla. AMA DE ORIA.—Para casa de los padres, leche de 2 meses, de 19 años de edad. Razón: María Hernández Hernández, calle Huertes, 8, Alcantarilla.

De Cartagena. MADERAS. Para carpinteros ebanistas y operarios. Comercio de Carlos García Tudela.—CARTAGENA.

De Madrid. SE VENDE. Participación que posee en la finca y Monte pinar llamado «Las Murcias», Calasparra. Censada de Melgar, Estrella, 20, Madrid. Sin corredores.

De Francia. 23 á 173 francos por semana á señoras, señoras y jóvenes sin dejar empleo. Muy honor, fácil, no necesita ningún conocimiento especial. Venta asegurada. G. Horton, 56, Rue Carrière.—Grand Montrouge (Seine) Francia.

De Granada. HISTORIA DE GRANADA. Compendio de la historia de nuestra provincia de Almería, Jaén, Granada y Málaga, por D. Miguel Lafuente Alcántara. Pedidos al Director de El Defensor de Granada, remitiendo su importe y 30 cts. para franqueo y certificado.

ESQUELAS

DEFUNCION, FUNERAL Y ANIVERSARIO. Se admiten estas esquelas para la sección Diario de Avisos al precio de 3 Pesetas. Los encargos se hacen directamente á esta Administración.

Pedid solo esta. Marca auténtica. economía 75% de fluido. R. E. G. Thomson Houston Ibrérica (S. A.) Calle del Prado, 20. MADRID = Calle del Prado, 14

Compagnie Générale Transatlantique. VAPORES CORREOS FRANCÉS. Servicio fijo y rápido entre los puertos de Cartagena á Orán y vice-versa. ITINERARIO. LLEGADAS. SALIDAS.

ARMEMENT ADOLF DEPPE. ANVERS. Se admite carga directa para los puertos de Londres y Amberes y para Hamburgo con transbordo. Los vapores de esta Compañía reúnen inmejorables condiciones para el transporte de frutas. Para informes dirigirse á sus agentes: NICOLAS PÉREZ Y COMP. S. EN C. Marina Española, 12-CARTAGENA.

ALLCOCK'S PLASTERS. PARA Mal de Garganta, Tos, Resfriados, Bronquitis, Pulmones Debiles, y para las partes sensitivas y doloridas del estómago, el Emplastro de Allcock deberá aplicarse según se vé en el grabado. Insista en obtener el de Allcock. Tenga presente—Que los Emplastos de Allcock, se han vendido á millones durante mas de 60 años. Como todas las cosas buenas, han sido imitados; pero solamente en apariencia. Se garantiza que no contienen Belladonna, Opio, ni veneno de ninguna especie.

Píldoras de Brandreth. FUNDADA 1752. Puramente Vegetales. Siempre Eficaces. Es una medicina que regula, purifica y fortalece el sistema. DE VENTA EN LAS FARMACIAS DEL MUNDO ENTERO. Agentes en España—J. URRICH & CA., BARCELONA.

LA UNION Y EL FENIX ESPAÑOL. COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS. Capital social: 12.000.000 de ptas. efectivas completamente. Seguros contra incendios, seguros sobre la vida. Subdirector en la provincia de Murcia: D. Prudente Selser Acosta. CÁNOVAS DEL CASTILLO, 34.—MURCIA

Compañía Valenciana de Navegación. LINEA REGULAR DE GRANDES VAPORES. ESPAÑA, FRANCIA É ITALIA. Salidas fijas de Cartagena todos los lunes, á las diez de la mañana, directe para Barcelona por el vapor Sagunto. Todos los domingos, á las cuatro de la tarde, para Almería, Málaga, Algeciras, Huelva y Cádiz. Y todos los jueves á las nueve de la noche, para Alicante, Valencia, Barcelona, Tarragona, San Felix de Guixols, Marsella, Ginebra y Livorno (esta última alterna). Se admite carga y pasajeros. Espaciosas y cómodas camarotes con alumbrado eléctrico. Grandes rebajas de billetes de ida y vuelta para Valencia. CONSIGNATARIO: ANTONIO MANZANARES, Pta. de Santa Fe y CARTAGENA, CATALINA

Compañía Cartagenera de Navegación. Dirección telegráfica: Navegación Cartagena. Línea regular de vapores entre LONDRES, AMBERES, NEWCASTLE-ON-TYNE Y PUERTOS ESPAÑOLES DEL MEDITERRANEO. Vapores nuevos construidos expresamente para el transporte de frutas. Bodegas bien ventiladas. Comp. Cartagenera de Navegación.—Cartagena.

El vapor DIANA. Sale de Cartagena todos los lunes directo para Barcelona. Admite carga y pasajeros á precios muy económicos. Consignatario: Vicente Andreu.

VIAJES RAPIDOS AL BRASIL Y LA ARGENTINA. Vapor COLIMBIA, de la Compañía Austral Americana, saldrá el 8 de marzo. Vapor FRANCISCA de la Compañía Austral Americana, saldrá el 29 de marzo. Para Buenos-Aires con escalas en Montevideo, Rio Janeiro, Santos y Montevideo, admitiendo carga y pasajeros en 1.ª, 2.ª y 3.ª clases, saldrán de ALMERIA. NOTA IMPORTANTE.—Los señores viajeros deberán pedir las plazas y mandar los documentos necesarios con bastante anticipación.—El despacho de billetes quedará cerrado el día anterior al de la salida del buque. Para más informes su consignatario M. BERJON Boulevard del Príncipe número 59.—ALMERIA

FOLLETON DE EL LIBERAL (57) cabeza preciosa casanillos cuajados de espigas, frutos, aves y pescados. —No me engañé ayer—dijo el marqués sonriendo del efecto que calculaba había de producir la noticia.—Era el señor de Gordes. —¿Estás seguro?—preguntó Lazarine. —Segurísimo. —¿Quién os lo ha dicho? —El mismo, que acaba de salir de aquí. —¿Cómo? ¿Sabiendo los deseos que tengo por conocerle, le habéis dejado marchar? —Querida mía, la hora no era á propósito para una presentación. Además, el señor de Gordes volverá. Hoy, á las tres en punto, le tendremos otra vez en el palacio Cavallo. —¿Os ha hablado de la señora de Braines? —¡Ya lo oí! Muy largamente. —¿Ha recordado la salud? ¿Está aquí con él? —Raoul está solo. La señora de Braines murió en Florencia hace seis meses, después de haber vuelto á su sano juicio. —¿Muerta!—se dijo Renée estremeciéndose.— ¡El conde es libre!... —¿La amaba aún?—preguntó Lazarine. —Como el primer día. —¿Eso será muy triste!... —Sin consuelo. —Puesto que la baronesa quedó viuda, ¿por qué no se casó con él? —Parece que ella se oponía. —¿Y le amaba? —Sí. —No le comprendo. El señor de la Tour-du-Roy refirió á las dos

La circulación de EL LIBERAL es tan extensa y numerosa dentro y fuerade Murcia, que una esquila ó anuncio publicado un solo día en este periódico, equivale á diez ó más días en cualquier diario local ó regional. PRECIOS ECONOMICOS Y RAZONADOS

hermanas, sin variar una coma, la narración de Raoul. Renée escuchaba son avidez. —¡Es muy dramático!—exclamó Lazarine.—Yo creía que esas situaciones terribles no acontecían más que en la novela ó en el drama. —Pues ya veis que acontecen lo mismo en la vida real. —Querido Roberto—dijo Renée la pena que hace sufrir al señor de Gordes, ¿será incurable? —Así lo crees, por lo menos; pero el conde tiene veintiocho años, y á esta edad es difícil predecir lo que sucederá dentro de algunos meses. —Intentaremos distraerle—dijo Lazarine. —No hay tiempo—replicó Roberto—porque me o'vidé decirlo que se marcha de Venecia. —¿Una sola visita!—pensó Renée, que se quedó pensativa.—Borrar un recuerdo en una sola hora y triunfar de una muerte!... ¡Es imposible!... —Inclinó su hermosa cabeza sobre el pecho con abatimiento profundo, pero al punto la levantó y se dijo:—¿Quién sabe! El imposible se realiza algunas veces. ¿Quién había de prever el matrimonio de mi hermana! Lazarine tiene su estrella. Quizá tenga yo la mía. Al concluir de almorzar, la marquesa mandó disponer la góndola. —Voy á dar un paseo por los canales y á comprar unos adornos de coral rojo que vi el otro día en la tienda de un judío. Antes de las tres me tendréis de vuelta. ¿Me acompañas, Renée? Renée no accedió, y Lazarine abandonó el comedor, dejando á su hermana con el marqués. Ambos pasaron al salón. Renée parecía preocupada y lo estaba en efecto.

—Todo lo novelesco interesa á las hijas de Eva—dijo el señor de la Tour-du-Roy sonriendo.—¿Qué apostamos á que pensáis en Raoul de Gordes? —No, por cierto. Pensaba en Julia de Braines, en esa mujer tan amada y tan llorada. ¿Ves la concepción? —Sí. Es decir: la había visto muchas veces. —¿Y os parecía verdaderamente digna de inspirar una pasión tan arrebatadora? —Yo os diré... La baronesa fue muy culpable, pero con su muerte ha redimido su falta. —No me habéis comprendido—murmuró Renée con impaciencia.—Dejemos á un lado la cuestión moral, que me interesa poco. Digo si la señora de Braines era realmente mujer bonita. —Sin ningún género de duda. —¿Alta ó baja? ¿Rubia ó morena? —Alta y morena. Tenía vuestro tipo. De vuestra estatura sobre poco más ó menos, delgada y bien formada como vos, se os parecía por sus hermesas y negras cabelleras; por sus ojos de azabache con sus párpados de ámbar, y por la deliciosa palidez de su cutis. Se os asemejaba mucho en la gracia y en la distinción de los modales. —La señora de Braines me aventajaba en todo, puesto que era amada, con locura, y de mí nadie se acordaba. —El que ha de amaros no se ha presentado aún, pero no tardará; no lo dudéis. No tenéis más que dieciocho años. Aun hay tiempo de sobra... Renée hizo un gesto lleno de coquetería, y luego prosiguió. —La baronesa era bonita, es decir, poseía un talento á la belleza? —De eso hay mucho que hablar. No era una mujer de imaginación, y bajo este concepto vos sois superior á ella. —Gracias Roberto, y basta de cumplimientos. No discutamos más. Al decir esto se sentó al piano y siguió tocando el rápido vals interrumpido la víspera. El marqués se quedó contemplándola y diciendo para sus adentros: —¿Qué pasa en ese cerebro? ¿Qué pensamientos se agitan en esa bonita cabeza? ¿Habrá pensado esta oratura en consolar á Raoul? Si lo consiguiera, felices ellos... Porque yo tengo mis temores de que Raoul no ha de ser inconsolable. A las tres menos cuarto, el señor de la Tour-du-Roy se hallaba solo en el salón leyendo los periódicos franceses que el correo acababa de traer. La marquesa estaba en sus habitaciones, arreglándose con la extravagancia que le era peculiar. En este entró Renée donde el marqués se hallaba. La joven apareció, con su costumbre, vestida de negro. Su traje, sencillo y ajustado, dibujaba la graciosa silueta de su preciosa talle. Un peine de concha amarilla recogía en la parte alta de su cabeza sus brillantes cabellos con un desahogado estudiado que hacía resaltar más su extraordinaria belleza. Se esforzaba por dulcificar la expresión de coquetería desdeñosa que constantemente se dibujaba en su rostro. En sus ojos había algo de melancólico y angelical. El señor de la Tour-du-Roy dejó caer el periódico que tenía en sus manos y se quedó mirando á Renée con admiración y sorpresa. —Mi querido Roberto—dijo acercándose, ¿cómo me encontráis? —Bella como un ángel—respondió ésta.—No más hermosa que de ordinario, pero sí de diferente género... de otro modo... Hoy tenéis un género de belleza distinto de los demás días. ¿Qué os ha hecho cambiar así? —Nada, que yo sepa. —Yo sí lo sé—pensó el marqués.—Mis suposiciones no iban desazonadas. Renée tiene idea de reemplazar á Julia en el corazón de Raoul. Su táctica es hábil, y ya voy adivinando el plan de batalla. Lo que quiere una mujer lo quiere también «Dios». El proverbio no se equivoca. La puerta del salón giró sobre sus goznes, á tiempo que un mozo rojo de bronce, colocado sobre la repisa de la chimenea, daba las tres de la tarde, y el ayudo de cámara anunció: —El señor de Gordes. Roberto se adelantó á recibir al esperado amigo, estrechándole cariñosamente la mano. Raoul, mientras saludaba al marqués, se apartaba los ojos de Renée, que estaba de pie junto á una ventana abierta. El joven se sintió, desde luego, vivamente emocionado por aquella hermosa aparición. Y es que existía, indudablemente, alguna semejanza, algún parecido, entre Renée, y la desdichada baronesa de Braines. Seguramente no eran idénticas las facciones; pero tenían la misma estatura, la misma palidez, el mismo aire, igual el color del pelo. Una nube nubló su vista y palideció. —¿Que os pasa?—le preguntó el marqués, que había notado su turbación. Raoul, á quien el estado de su ánimo hacía olvidar con frecuencia sus costumbres de hombre de mundo, preguntó señalando á Renée: